



ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2020/21 гг.  
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП

Титульный лист работы  
участника муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников  
2020/21 учебного года

Предмет литература

Класс 9

БОУ города Омска "Лицей №149"

ФИО участника (полностью) Птичченко Ольга Дмитриевна

Шифр 1-9-49 (заполняет председатель жюри МЭ)

$$55+13=68$$

Задание № 2

1-9-49

"Горе от ума" - известная комедия А. С. Грибоедова. Она включена в школьную программу, и это означает, что её изучают школьники со всех стран. Что же они могут почерпнуть из неё?

Главной героиней комедии, Александра Андреевича Гарикой, противопоставляется обиходству, с которым борьбой ищет выход из промежуточной её комедии. Принципы обеих сторон противоположны, и они выступают в борьбе. Но скромнички Талусова, еще одного героя комедии, задавливавшего Гарикою, один пронес весь Александра Андреевича бессмыслиц. "У кого боязнь на беспокойная неприменимость, которая не может вписаться с окружающим и удачна или помешать ею, или помешать", - подтверждаем А. С. Грибоедова в статье "Еще раз Гарев". Видя этому, возможно, для многих знакомую ситуацию, школьник задумывается: а как бы поступил он? Продолжая бы под обиходственное влияние или остался бы при своей? Наверное, мало кому из школьников захочется быть погонщиком на горемык Талусова, бездумно следующими общепринятыми взглядам.

дизимерие - еще одна тема, затрагивавшаяся в комедии. Дяди французского общества приводят Чайковского взыщишьтися. Дяди высокого чинка и дядки они готовы геройствовать совместно и собственными достижениями. Такой позиции придерживается Чайковский. Как выражается А.И. Герцен высказавшись так: "В ее однодушной, честной мысли, в ее молодом героявании смыслился здоровый порыв к делу...". Чайковский любит свою родину и считает приносить пользу ей, а не отдельным успешным индивидам. Уверенность и непоколебимость Александра Андреевича вдохновляет и действующего момента мотивировать молодое поколение на честную работу.

Во всем произведении Раневская - олицетворение устаревших идей, малодушного мышления и широты, Чайковский - герой, независимого мышления и образованности. Наконец скажем: отчего Чайковский начал сопротивляться общепринятым устоям? Потому что он обрадован. Это не совсем то, что пишут в учебниках заведенных и уличных учеников, вернее, не только это. Это стремление человека познать себя и этот мир, чтобы посвятить, как ему жить. "... он [Чайковский] чувствует, чем надо

боязь, он головой бьёт в каменную стену обижен-<sup>1</sup>  
твенных предрассудков и пробует, крепки ли ка-  
зённые решения", — так описывает его всё том  
же А. И. Герцен. Это и есть те самые действия,  
которые он совершает. Александр Николаевич при-  
нял решение и понял, что не будет мириться  
с обстоятельствами. Конечно, в конце Чайковский  
уходит от Рамусова, что, с какой-то стороны, ✓  
можно считать поражением, но фактически открытым.  
Читатель не знает, что произойдёт с Александром  
Николаевичем после. Но характер Чайковского показыва-  
ет, что он не из тех, кто сдаётся. Этот пример  
— подсказка к образованию, рвению, страданию и  
самореализации читателя.

Таким образом, книга может оказать боль-  
шое влияние на школьников и наполнить их  
на будущее мыслями, способными изменить жизнь в  
лучшую сторону.

## Задание №1

### Вариант 2.

События рассказа разворачиваются ранней осенью. По словам главного героя, наступила первой тёплой дюй <sup>перед</sup> наступающей осени. Это было в воскресенье утром у малышинки, от решимости которой наладить погодой. Судя по всему, главной герой обладает романтической натурой и умеет чувствовать природу. „Я тороплюсь, ведя за пальцы, забыв о падающих опавших листьях, выбирался из дома к другим ярким чудам“, — видно, как малышка получает истинское удовольствие от временного пребывания в лесу. Захотелось прочитать его хорошо, не потерять ни минуты, и я побегала к лесу“, „Хочется не забыть этот день, притесни земли его след“ — герой явно хочет успеть как можно больше.

В тексте достаточно подробное описание и характеристика природы, за которую угадываются особенности восприятия автора. Очень интересно описание облака: „Малиновые облака, теряясь друг о друга склоняли боками, а лесной шум стихией был на земле“,

„Торчаще чистое чисть, а верхняя, ожидавшая первоначи звездами, помешанная, там возвращавши сиюе ударные оголовки”, „Длань, подождёшкое солищем, уродили за горизонтом”. Автор „отмывает” малые и бороды: „Немороматив и как-то редко-  
дунко возвращавши крошки, к закату лемеха  
одинокда борода. Она, кажется, понимала, что до  
заката ей сразу не дожметь”. В конце произведения  
очень доходчиво описывается вкус водос: „Сладкой нег-  
богности травой и листовыми корнями, оттененными  
ветрами и рассеянчайши песком наша вода из  
речь”. Возможно, здесь используется не только  
сравнение, но и ширпотреб, и.к. вкус описан очень  
анекдотично.

Даже упреки прогулки малых винят винят  
Икорку - свою злаковую. Она очень грустная и  
косящая причина не угадает ни читатель, ни  
малюй герой. Отвечая на её вопрос („Что  
ты замахал, если бы умерла?”), можно предпо-  
ложить, что Икорка почувствовала себя неприятной,  
разочарованной в себе. Возможно, из-за какой-ни-  
будь ссоры с друзьями или родителями.

Икорка старается скрыть чувства, но у неё

не получается. „Она даже не вспыхнула на меня и не подгоревала”, „Темная, она прикрыла глаза и не сразу открыла их” — по этим действиям и мальчик, и читатель понимают, что с девочкой что-то не так. Справедливое здравое мнение рушится её же фразой: „Ни за что. я постоянное, как яичко” и яичко от разговора мало что добавляет уверенности, в том, что ей плохо.

Герой-рассказчик искренне понимает понятие, что с Икоркой и развеселить её: расправляемся, предполагаем себе с хлопком. Одно рукоять всё же обижается на жалость Икорки, но позже разговор всё равно продолжается. Незаметно хлопок благодарит за ободряющие речиши деревенки на деревне мальчика и Икорки. Капюшон говорит, что это тоже кого не будем оплакивать, зато другого оплакивая вся деревня. В итоге, они пришли к выводу, что если уберут вдовину, то ребята будут ощущать тоскую, и решили помочь ей же поганого — деревни жильцам. Этому поганому добрую разговор учили Икорку: она ушибнулась. Видимо, поняла, что настолько всё же тупила.

Во время разговора Икорка никогда несла во-

gy. Давид ока это с закрытыми глазами.  
Бывший герой и, возможно, читатель писал, что это из-за лесами. Но помимо этого приходится, что так Бога просто вкусили. Проверив её с закрытыми глазами, маленько зашибли Богоматери из другого времён Бога. Он погрузил занавес приближающейся земле, "когда Бога закроют глаза".

Кроме как иск на песчаных, смыкающихся берегах, предположений не имею.

	1	2	3	4	5	6	итого
n1	20	15	10	7	3	X	55
n2	2	2	6	1	1	1	13

Спасибо